



随着“双11”来袭，呼和浩特各大高校大大小小的包裹蜂拥而至，快递派送量明显增长。记者连日来走访多所高校，发现各校快递服务中心一派繁忙景象，而大学生们购物也更趋于理性，大量囤货和冲动购物的情况较往年有所减少。

#### 快递派送量增加

10月29日，记者相继走访了内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古农业大学、内蒙古大学创业学院的校园快递服务中心，从日常生活用品到衣物、电子产品、生鲜水果、学习用品等，大量包裹等待快递员的分拣处理。

在内蒙古师范大学校园快递服务中心，3名快递员正在进行分拣。内蒙古近邻宝科技有限公司负责该校区快递的运营和服务，运营部部长满都拉告诉记者，内蒙古师范大学平常快递单日派送量在4000件左右，近几年单日派送量能达到5000多件，公司增加了人员，保障正常运转。

“相对于往年，‘双11’快递投放量没有之前那么大压力，主要原因是各大平台拉长了促销时间，有效缓解快递网点的爆仓情况。同时，物流公司也通过投放自动化设备、临时扩招人力等方式迎战‘双11’。”满都拉说。

内蒙古大学校园快递服务中心工作人员李浩琼经历过8个“双11”，她说：“这几天站点包裹量每日增加上百件，单日派送量2000~3000件。”

#### 大学生网购更趋理性

连日来，记者在走访中发现，相较于往年，今年“双11”大学生们购物更加趋于理性，疯狂买买买的情况有所减少。

内蒙古农业大学大四学生小侯告诉记者：“今年‘双11’我买了一套质地较好的品牌正装、一个可充电小夜灯，还和室友AA购买了一面穿衣镜。去年一时冲动买了很多东西，过后有的退货，有的闲置，其实挺浪费的。今年买东西精挑细选品质很好，都很满意。该省省，该花花，挺好！”

内蒙古师范大学校园快递服务中心的满都拉也表示：“感觉今年学生们大多能理性消费，不会大量囤积和疯狂购买。”

# 大学生网购渐理性： 该省省，该花花！

## 勤工俭学新渠道

火热的高校快递业，也为大学生勤工俭学创造了机会。10月29日，记者走进内蒙古农业大学新区快递服务中心看到，这里有45个六层货架，每个货架上的快递按编码有序摆放，学生们凭取件码自助取件，秩序井然。货架旁，正在进行整理、入库、贴码等工作的都是充满活力的大学生们。

“随着电子商务的发展，大学生的快递量呈现逐年增长的趋势，我们每天有2000多个快递进出，为8名大学生提供了勤工俭学的机会。”内蒙古农业大学新区快递服务中心负责人张南说，中心大部分工作都由大学生们来完成，他们利用业余时间增长阅历，又能为家庭减轻经济负担。

王明东是物流管理专业大四学生，他在快递服务中心勤工俭学一年多了，承担着分拣快递、入库、贴码、引导学生出库、处理问题件等工作。他说，毕业后他想从事与物流管理相关的工作，通过勤工俭学，他不仅获得了经济收入，还在专业领域内积累了宝贵工作经验，锻炼了能力。

## 快递包装“绿”起来

10月29日，顺丰速运收派员郭俊伟给内蒙古工业大学的学生们打包快递时，使用的是可循环纸箱以及环保胶带，没有使用塑料制品。记者在采访中发现，随着绿色快递的持续推进，快递盒上的胶带越来越窄，“里三层、外三层”的包装越来越少了。

“‘双11’期间，我们在高校设立的营业站快递业务量要比平时增加10%左右，在绿色包装方面，我们通过新材料、新技术、新模式对快递包装进行全面升级创新。”内蒙古顺丰速运有限公司公共事务经理毛利明说。

记者从内蒙古自治区邮政管理局了解到，随着“双11”“双12”以及年货节等多个消费热潮的到来，快递业务量进入高峰阶段，为推进快递行业绿色发展，要求全行业强化快件包装治理，推广电商快件原装直发，提升可循环快递包装比例，积极回收复用瓦楞纸箱；遏制过度包装，减少不可降解的一次性塑料胶带、塑料包装袋使用量。

文·摄影/草原云·北方新报记者 刘睿睿 刘惠

